

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мосиной Оксаны Анатольевны «Ресурсно-функциональная концепция геронтообразования», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование О.А.Мосиной осуществлено на государственно-, общественно- и личностно значимую тему, связанную с решением проблемы организации системы образования людей пожилого возраста. Актуальность избранной темы исследования определяется социально-экономическими процессами и демографическими тенденциями современного цивилизованного общества, актуализирующими важность, с одной стороны, полноценного использования человеческих ресурсов общества, экономики, с другой – повышения качества жизни всех категорий граждан. В качестве комплексного средства решения проблемы автор рассматривает создание условий для максимального удовлетворения образовательных и познавательных потребностей людей пожилого возраста. В связи с этим поставлена и достигнута цель – научном обоснована и разработана ресурсно-функциональная концепция геронтообразования, экспериментально доказана ее эффективность.

Автором в работе изучены существующий опыт геронтообразования, обозначены нерешенные проблемы, связанные как с его структурированием и содержательным наполнением, так и с базовой целеориентационной и методологической неопределенностью. Исходя из этого О.А.Мосина предлагает опираться на феноменологию ресурсного и функционального подходов к образовательной деятельности и выстраивает на этой основе целостную концепцию образования людей пожилого возраста. Содержание концепции позволяет преодолеть существующие научно-теоретические противоречия, решить практические проблемы в области геронтообразования.

Автор диссертации располагает широкой и прочной теоретико-методологической базой, основу которой составили ведущие положения педагогики, психологии, социологии; идеи личностно-ориентированного образования, педагогического сопровождения образования; положения соответствующих теме и идеи исследования философских, общенаучных и конкретно-научных подходов к образованию. Представляется, что диссертант обладает четким аналитическим мышлением, умением структурировать и синтезировать научную информацию, что отразилось в продуманном логическом плане исследования; в достаточной мере владеет культурой и стилистикой научного изложения материала.

Заслуживает внимания убедительная позиция диссертанта в выработке собственных научных суждений относительно наличия и содержания личностного ресурса людей пожилого возраста, его образовательном потенциале; о содержании и механизмах использования социальных, включая педагогические, ресурсов для

организации системы геронтообразования; о ключевых методологических ориентирах, технологических основах и значимом содержании геронтообразования. В целом опытно-экспериментальное исследование подтвердило эффективность разработанной автором ресурсно-функциональной концепции геронтообразования. В ходе опытно-экспериментального исследования была достигнута цель и решены задачи исследования.

Тема, выбранная О.А.Мосиной для научного исследования, актуальна и на сегодняшний день, что дает возможность диссертанту продолжить изыскания в данном направлении. Считаем, что диссертация Мосиной Оксаны Анатольевны «Ресурсно-функциональная концепция геронтообразования» представляет собой законченную квалификационную работу, в которой решается важная для личности и общества проблема; полученные результаты обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Данная работа отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям по педагогическим наукам, ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.00 – общая педагогика, история педагогики и образования.

02.09.2019

профессор кафедры гуманитарных дисциплин
АНО ВО «МОСКОВСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
доктор педагогических наук, доцент


Ю.В. Сорокопуд

Сорокопуд Юнна Валерьевна, профессор кафедры гуманитарных дисциплин АНО ВО «МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ», доктор педагогических наук, доцент.

Специальность 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Адрес организации: 125040, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 17. тел. 8 (499) 490-58-04, info@mmu.ru



Юнна Валерьевна Сорокопуд Ю.В.
Удостоверено!


Ведущий специалист
Отдела по работе с
персоналом: Вдовина Е.Н.